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 תרגיל 8 – אלגברה ליניארית  83-110
להגיש בתרגיל בשבוע של 24-26.12
ערכים עצמיים, ווקטורים עצמיים, הרעיונות העיקריים. כאן 
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 משמעותה שכיוון
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 נשמר על ידי כפל ב
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.  משוואה קובעת
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 ערכים עצמיים.  
3. הערכים העצמיים של 
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4. סכום הערכים העצמיים  
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 מכפלת הצירים). 
6. אם ל
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 יש 
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 ווקטורים עצמיים בלתי תלויים ליניאריים (ששמים בעמודות 
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7. החזקות של 
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8. הפתרון למערכת הדינאמית 
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.  באופן מפרוש:
אם
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9. למטריצה סימטרית יש ערכים עצמיים ממשיים ו-ווקטורים עצמיים ניצבים.
10. לכסון של מטריצה סימטרית 
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 ניתנת על ידי 
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 אורתוגונאלית. 
11. במקרא ש
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, שוויון שלמכונה "הפירוק הספקטראלי."  
1. האם 
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 הוא ערך עצמי של המטריצה  
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 הוא ווקטור עצמי של 
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?   אם כן, מה הערך העצמי 
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3. האם 
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 הוא ווקטור עצמי של 
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?  אם כן מה הערך העצמי?
4. לתרגילים הבאים מצא/י בסיס למרחב העצמי של המטריצה עבור הערך העצמי הנתון:
a. 
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5. ענה/י אמת או שקר לגבי הסעיפים הבאים. (הצדק/י תשובתך).
a. אם 
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 כלשהו, אז 
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 הוא ערך עצמי של 
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c. מספר 
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 הוא ערך עצמי של 
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d. מציאת ווקטור עצמי של 
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 עלול להיות קשה, אך בדיקה שווקטור נתון הוא ווקטור עצמי הוא קל. 
e. למצוא את הערכים העצמיים של 
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6. נניח ש
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 הוא ערך עצמי של מטריצה 
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7. הראה שאם 
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 הוא הערך עצמי  היחיד של 
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8. מה הפולינום האופייני והערכים העצמיים של המטריצות הבאות?
a. 
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9.  מה הפולינום האופייני של המטריצה 
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.  השתמש בפיתוח קו-פקטורים.  
10.   מה הערכים העצמיים (כולל ריבויים) של המטריצה: 

[image: image74.wmf]4702

0346

0038

0001

A

-

éù

êú

-

êú

=

êú

-

êú

ëû

.
11.   מצאו  את הערכים העצמיים והווקטורים העצמיים של שתי המטריצות מרקוב 
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הסבר/י למה 
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12.  בשימוש 
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 הוא ערך עצמי של 
[image: image82.wmf]AI

+

. 
13. הינה עובדה משונה לגבי מטריצות 
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 הן מכפלות סקלריות של הווקטור העצמי 
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14.  תפתרו את 
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 על ידי הנוסחה הריבועית למצוא 
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 שמסובב את מישור ה
[image: image90.wmf]xy

 ב
[image: image91.wmf]q

 מעלות. 

מצאו את הווקטורים העצמיים על ידי פתרון המשוואה 
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.  השתמש ב
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15.  מצא/י 
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. לכן, הערכים העצמיים של
[image: image96.wmf]A

 הם 
[image: image97.wmf]3,0,3

-

: 

[image: image98.wmf]010

001

A

abc

éù

êú

=

êú

êú

ëû

. 
לכסון של מטריצות

16.  כתבו לכסון לשתי המטריצות הבאות--
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17.  איזה דרגות חופש קיימות שמנשים לכתוב מטריצה 
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18.  השלימו את המטריצות הבאות כך ש
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.  מצא ווקטור עצמי עם ערך עצמי 
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.  הסבירו למה המטריצות האלו לא יהיו ניתנות ללכסון. 
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19.  המטריצה 
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 אינה ניתנת ללכסון כי ________
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.   שנו איבר אחד במטריצה לקבל 
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 שניתנת ללכסון.  איזה מאיברי 
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20.  
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 אם ורק אם לכל 
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 יש ערך מוחלט קטן מ_____. לאיזה מהמטריצות הבאות מתקיים 
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21.  מצאו 
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 ו
[image: image124.wmf]S

 למצוא לכסון של 
[image: image125.wmf]A

 בתרגיל הקודם.   מה הגבול של 
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?  בעמודות של מטריצת הגבול הזאת  רואים ש________? 
מטריצות מרקוב ומספרי פיבונצ'י
22.  מצאו את הערכים העצמיים של מטריצת המרקוב 
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.  מה ווקטור שיווי המשקל עבור ערך העצמי 
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23.  השלימו את השורה האחרונה ב
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 כדי לעשות מטריצת מרקוב.  מצאו את ווקטור השיווי משקל: 
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אם 
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 היא מטריצה סימטרית, למה 
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 הוא ווקטור השיווי משקל?
24.  ביום כלשהו סטודנט הוא או בריא או חולה.  מהסטודנטים שהם בריאים  היום, 
[image: image135.wmf]95%

 יהיו בריאים מחר.  מהסטודנטים שהם חולים היום, 
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 יישארו חולים מחר. 
a. מה המטריצה שמתאר תהליך מרקוב זה?
b. נניח שביום שני 
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 מהסטודנטים הם חולים.  איזה אחוז של הסטודנטים יהיו חולים ביום שלישי?  ביום רביעי?
c. האם יש אחוז מסוים של סטודנטים שצפויים להיות חולים בטווח הרחוק, ללא תלות אחוז החולים היום?  (במילים אחרות, האם יש מצב יציב למערכת זו?)
25.  מספרי לוקס (LUCAS) הם כמו מספרי פיבונצ'י, רק שהם מתחילים עם 
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, מספרי לוקס הבאים הם 
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(רמז: הכול זהה למה שעשינו עם מספרי פיבונצ'י, רק ש
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26.  ענה/י "אמת" או "שקר" לגבי כל אחד מהסעיפים הבאים.  הצדק/י את תשובתך.
a. מטריצה 
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 שניתנת ללכסן על ידי מטריצה אורתוגונאלית היא סימטרית. 
b. אם 
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c. לווקטור 
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[image: image160.wmf]B

 היא מטריצה סימטרית.
27.  מצאו את הפירוק הספקטראלי למטריצות הסימטריות:
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היעזרו בערכים העצמיים של 
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 שנתונים. 

28.  לכסנ/י המטריצות הבאות אחר כך מצאו את הפירוק הספקטראלי שלהן:
a. 
[image: image165.wmf]45
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29.  מהו 
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30.  נניח ש 
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